

КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 13 (7747)

Суббота, 31 января 1976 года

Цена 2 коп.

**Обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду партии,
труженики района ставят на первый план:**

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ВСЕЙ РАБОТЫ

ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД

Коллектив автомобилистов с большим вниманиемзнакомится с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года».

Водители грузового и автобусного парков несут ударную вахту в честь XXV съезда партии. Они обязались план двух месяцев выполнить к дню открытия съезда работать на экономичном горючем. И тут им сопутствует успех. Иван Васильевич уже скончался 91 литр, а Лайманс — на 592 тонны.

Как и другие наши водители, они обязались в день открытия съезда работать на экономичном горючем. И тут им сопутствует успех. Иван Васильевич уже скончался 91 литр, а Лайманс — на 592 тонны.

наращивают темпы производительности труда. Это видно на примере двух водителей — Ивана Васильевича Сергеева и Лайманиса Мартыновича Зирниса. Они успешно справились с заданием прошлой пятилетки, досрочно завершили годовой план. Немало трудятся они и в новом году. Работая на самоходе, И. В. Сергеев двадцатидневное задание января перевыполнил на 291 тонну, а Л. М. Зирнис — на 592 тонны.

Как и другие наши водители, они обязались в день открытия съезда работать на экономичном горючем. И тут им сопутствует успех. Иван Васильевич уже скончался 91 литр, а Лайманс — на 592 тонны.

Мартынович — 79 литров. Коллектив принял повышенные обязательства на первый год девятой пятилетки. Он решил досрочно завершить задание года, повысить производительность труда и коэффициент выхода автомашин на линию, повышать культуру обслуживания пассажиров, добиваться повышения эффективности и качества в работе. **В. Галеева,** начальник планово-экономического отдела автоколонны № 1300.

Первое место

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда партии, коллектив Опочецкого района электрических сетей одержал большую трудовую победу по итогам социалистического соревнования среди районов. За четвертый квартал 1975 года ему присуждено переходящее Красное знамя Псковских электрических сетей Ленэнерго и обкома профсоюза электростанций и энерготехнической промышленности и денежная премия.

А. Рябиков,
секретарь
парторганизации РЭС.

В райкоме КПСС и исполнкоме райсовета

ЗНАМЯ — ЛЕСХОЗУ

Бюро райкома партии и исполнкома райсовета подвели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, транспорта, строительства, торговли и связи за четвертый квартал 1975 года.

Победителем признан лесхоз, выполнивший план по всем технико-экономическим показателям: по реализации продукции на 113 процентов, по товарной — на 111, по росту производительности труда — на 109 процентов.

Лесхозу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета.

За высокие показатели в социалистическом соревновании в четвертом квартале 1975 года лесхоз, торфобрикетное предприятие и райпредприятие занесены на районную Доску почета.

Отмечена хорошая работа завода ЖБК, спиртзавода, межколхозно-совхозного лесхоза.

Эффективность капитальных вложений



Пермская область. Ордена Трудового Красного Знамени совхоз «Верхнемуллинский» поставляет в индустриальную Пермь молоко и овощи. Хозяйство отличает высокий уровень рентабельности. В девятом пятилетии в совхозе были построены механизированные комбикормовые цехи, животноводческие помещения на 1000 голов. Труженики хозяйства получили 500 новых благоустроенных квартир, 2 столовые, 4 магазина, 2 школы, клуб. Прибыль сов-

хоза за девятую пятилетку составила 13 миллионов рублей. В минувшем году в хозяйстве было произведено 33 тысячи тонн овощей, надои составили 4 тысячи килограммов молока от каждой из 2370 коров.

НА СНИМКЕ: работницы тепличного комбината совхоза О. Гончарук и С. Кривоцекова (справа) выращивают рассаду огурцов.

Фото Е. Загуляева
(Фотохроника ТАСС)

УСТРЕМЛЕННЫЕ В ЗАВТРА

Коллектив этот небольшой, состоит из семи человек. На предприятии о нем отзываются как о лучшем. На его счету уже немало трудовых успехов. Трудолюбивые женщины не раз выходили победителями в социалистическом соревновании, удерживали первенство. Пятилетнее задание цех цельномолочной продукции, в котором работают эти женщины, завершил на полгода раньше. Сейчас на трудовом календаре этого коллектива уже июнь первого года девятой пятилетки.

Плановое задание и принятые социалистические обязательства завершающего года девятой пятилетки цех выполнил досрочно. И не только выполнил, но и перевыполнил: по изготовлению кефира на 15, творога жирного — на 9, молока — на 2 процента. Это значит, что населению реализованы сверхплановые тонны цельномолоч-

Боевитость наглядной агитации

С большим одобрением, как программу к действию, восприняли трудящиеся района проект ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Руководствуясь этими документами, решениями декабря (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР, коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов, организаций принимают повышенные социалистические обязательства на 1976 год и десятую пятилетку. Принимая, положительно то, что многие коллективы с первых дней года развернули настойчивую борьбу за третвование намеченных рубежей в жизнь.

Широкому размаху социалистического соревнования, успешному выполнению социально-экономических планов способствует целеустремленная, конкретная, тесно связанная с задачами политическая, идеино-воспитательная работа. Важное место в этом деле отводится наглядной агитации.

Возможности применения ее необычайно широки, она призвана ярко рассказывать о трудовых свершениях коллектива, показывать человека труда, его духовную красоту, популяризовать опыт новаторов.

Броско и выразительно оформлена наглядная агитация в лесхозе. Она злободневна, хорошо раскрывает темы экономии и бережливости, снижения себестоимости продукции. Красочно оформлены социалистические обязательства и ход их выполнения. Здесь показываются обязательства лесничеств, цехов, бригад, рабочих и итоги их выполнения. Пропагандируется соревнование за чистоту и порядок, за культуру производства. На доске — портреты передовиков соревнования, почетные ветераны и ветераны труда. Регулярно выпускается стенная газета.

Следует постоянно бороться с безвкусцем, стремиться, чтобы наглядная агитация всегда была свежей, эмоциональной, образной, призывающей, чтобы она волновала мысль, пробуждала у людей добрые чувства и дела.

Тематическим разнообразием, оперативностью, конкретностью отличается наглядная агитация на заводе ЖБК. На самых видных местах вывешены социалистические обязательства коллектива, лозунги, призывающие к высокопроизводительному труду, экономии средств и материалов, к бережному отношению к рабочему времени. Она построена на конкретных примерах и фактах из жизни завода.

Силу наглядной агитации хорошо используют в колхозе «Урожай». Идет ли весенний сев, заготовка кормов, уборка урожая или вывозка удобрений, всегда можно увидеть щит, яркий плакат, «боец листок», «листок-молнию», поднятый флаг трудовой славы в честь победителей в социалистическом соревновании.

Как и в любом деле, успех тут обеспечивается добросовестным отношением к порученной работе тех, кто занимается наглядной агитацией, группы по ее оформлению.

Однако некоторые партийные организации еще не в полной мере оценивают мобильизующую роль наглядной агитации, смирились с бедностью содержания, нередко она с опозданием откликается на злободневные вопросы жизни трудовых коллективов. Прошел январь, а в ряде мест можно встретить наглядную агитацию, отражающую задачи 1975 года.

Боевая наглядная агитация должна своевременно предать гласности итоги работы передовиков и тех, кто отстает, тянуть назад коллектив, нарушает трудовую дисциплину, общественный порядок, способствовать развитию духа созытательности в коллективе. Подготовка к XXV съезду партии предъявляет к агитации особенно высокие требования. Развивая наглядную агитацию, партийные организации тем самым проявляют заботу о ее дальнейшем совершенствовании, ликвидации имеющихся недостатков с тем, чтобы росла и крепла сила ее воспитательного и мобилизующего воздействия.

Следует постоянно бороться с безвкусцем, стремиться, чтобы наглядная агитация всегда была свежей, эмоциональной, образной, призывающей, чтобы она волновала мысль, пробуждала у людей добрые чувства и дела.

ноябрь продукции. Столь высокий результат работы, конечно, достался не легко. На его пути встречались трудности, были производственные неувязки. Но женщины их преодолевали, работали с удвоенной энергией, целеустремленно шли к намеченной цели.

Возглавляет небольшой коллектив долгие годы мастер Александра Яковлевна Долотова, человек, в совершенстве знающий свою работу. Она не только хороший мастер, но и организатор.

Трудится в бригаде и ветеран производства Антонина Васильевна Яковлева. Работает она ловко, старательно, добросовестно. С похвалой о ней отзываются подруги. Хорошие трудовые успехи и у Галины Андреевны Евдокимовой. Недавно в коллективе пришла Эмалия Александровна Какауридзе. И с первых дней подает добрые надежды,

отличается трудолюбием, старательностью, внимательным отношением к своим трудовым обязанностям, как и подобает коммунисту.

С хорошим трудовым настроением работает коллектив коммунистического труда и сейчас. В первом году десятой пятилетки он намерен закрепить и приумножить достигнутые показатели. Расчитывает повышенный план закончить досрочно.

На новые трудовые свершения коллектив вдохновляет проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». В нем четко указаны задачи, которые предстоит решить каждому рабочему. Главная из них — повышение эффективности и качества работы.

Н. Анисимова,
инженер-технолог
молокозавода,

В системе комсомольского политпросвещения

В СОВХОЗЕ «Духновский» в школе «Основы политических знаний» занимаются 20 комсомольцев. В ней пропагандистом является Владимир Васильевич Ободов. Он почти три десятилетия своей жизни отдал коммунистическому воспитанию людей и особенно молодежи. Занятия проходят регулярно, при хорошей явке.

Состоялось очередное занятие. Оно было посвящено собеседованию по теме «Место и роль комсомола в общественно-политической жизни страны». Как обычно, начались с политической информации, которую провела слушатель Т. Филиппова. Она рассказала о содержании проекта ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», о единодушном одобрении его трудящимися совхоза, о том, как проходит обсуждение проекта.

Началось собеседование. В. В. Ободов четко поставил цель занятия, определил главные вопросы, которые необходимо выяснить в процессе обмена мнениями, умело и своевременно ставил дополнительные вопросы, уточняя выступления слушателей. Все это во многом способствовало

успеху собеседования, развитию познавательной активности слушателей.

Следует отметить, что все они пришли на занятие с тетрадями, имели конспекты, а некоторые — рефераты по отдельным вопросам.

Содержательным и интересным было выступление слушателя Н. Филиппова, который осветил вопрос о месте и роли молодежи в революционном преобразовании общества, в строительстве социализма и коммунизма.

На ярких примерах И. Ефимова раскрыла вопрос о ленинских заветах молодежи и их выполнении. Она рассказала о том, как живет, трудится и учится молодежь.

**ВОСПИТАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ УБЕЖДЕННОСТИ**

Содержательными, глубоко идеиними были выступления слушателей Р. Никитиной, Л. Филипповой, Т. Лейкиной и других. Они теоретические вопросы увязывали с конкретными делами своего коллектива, с делами молодежи всей страны. Подчеркивали, что чем выше коммунистическая убежденность человека, тем активнее он в общественной деятельности, добровольнее относится к труду.

Например, в совхозе около половины состава комсомольской организации — механизаторы и почтальоны.

Слушатели и почти 30 процентов — специалисты сельского хозяйства. Основная масса имеет среднее и специальное образование. Юрий Васильев хорошо работал трактористом, а сейчас выдвинут на должность заведующего мастерской. И с этой работой справляется. Хорошо работает и выполняет общественные поручения ветеринарный фельдшер член комитета комсомольской организации Таисия Лейкина, член комитета Наташа Пимоненок, член райкома ВЛКСМ, политинформатор,

механизатор широкого профиля Николай Филиппов, депутат районного Совета, секретарь комсомольской организации, бригадир тракторной бригады В. Филиппов. Добровольно трудится агитатор механизатор Николай Михалев, который в январе принят в партию. Этот список можно продолжить.

Политическая учеба помогает молодым людям стать более активными и сознательными участниками коммунистического строительства.

А. Алексеев.

Ряды пополнились

На очередном заседании бюро райкома партии рассмотрен ряд постановлений первичных партийных организаций о приеме в ряды ленинской партии лучших рабочих, колхозников, представителей интеллигенции.

В члены КПСС приняты: Л. П. Павлова, Н. Н. Иванова, Т. Н. Соловьева (контора общепита), В. А. Шершнева (комбинат бытового обслуживания), Н. А. Бирюков (ПДУ-1721), Н. А. Михалев (совхоз «Духновский»), В. В. Жуков (ДЭУ-144), О. М. Потехин (межколхозный лесхоз), Н. В. Сергеева (колхоз «Красное Заречье»), А. Г. Помазанова (педагогическое училище).

Кандидатами в члены партии приняты: В. И. Свалов (ремзавод), Е. П. Богданова, А. А. Глушаков (совхоз «Красный фронтовик»), Т. М. Цветкова (средняя школа № 3).

На вечере чествования

Участники художественной самодеятельности второй средней школы под руководством А. Я. Григорьева побывали в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Они выступили с концертом на вечере чествования с днем рождения проживающих в доме-интернате. От имени участников художественной самодеятельности именинников поздравила Люда Бердинская.

Особенно понравились зрителям номера в исполнении девятиклассников Н. Смирновой, Г. Александрова и М. Заливайкиной.

А. АНДРЕЕВ.

Маршруты на 1976 год

В райкоме ВЛКСМ поступила разнарядка по международному молодежному туризму на 1976 год. Она предусматривает выделение на район 22 путевок. Шесть из них — в Германскую Демократическую Республику, четыре — в Польскую Народную Республику, по три — в Народную Республику Болгарии и Венгерскую Народную Республику и другие.

По одной путевке выделено в капиталистические страны — Великобританию и Финляндию. Кроме того, поступили путевки в международные молодежные лагеря.

Н. ПРОКОПЕНКО, секретарь райкома ВЛКСМ.

В связи с жизнью

Состоялось очередное занятие в семинаре руководителей колхозов и совхозов по теме «Управляемый труд и его организация». Оно проходило в совхозе «Красный фронтовик».

Перед слушателями семинара выступили специалисты совхоза, которые увязывали теоретический материал с организацией труда руководителей в своем хозяйстве.

Директор совхоза А. В. Ячиков посвятил свое выступление вопросу организации управления. Он отметил, что в совхозе многоотраслевое хозяйство с большой концентрацией. На сто гектаров земельных угодий приходится по 33,5 головы крупного рогатого скота, в

том числе по 19,5 коровы, а на сто гектаров пашни — 528 голов свиней.

Молочное животноводство будет сконцентрировано в Звериняке. Здесь же сосредоточиваются семеноводство и кормопроизводство, в бригаде Пригородное — молодняк крупного рогатого скота, в центре — свиноводство и земледелие. Здесь сосредоточена основная масса рабочих. Все это требует изменить структуру управления. С 1974 года перешли на двухступенчатую цеховую систему управления. Сейчас она совершенствуется.

Главный ветврач совхоза В. А. Сальцов хорошо раскрыл вопрос «Рационализация управления труда». Рассказал о практике работы по личному творческому плану, о котором знают и те, кто участвует в его осуществлении. Большую роль в анализе использования рабочего времени играет журнал учета, который ведется ежедневно.

Он привел интересные данные о рациональном использовании личного рабочего времени в прошлом году.

Главный экономист Е. А. Александрова на ярких примерах осветила вопрос «Роль планирования в управлении хозяйством», сосредоточила внимание слушателей на опыте подведения итогов выполнения планов и социалистических обязательств по балльной системе. В совхозе ежемесячно в срок до 10 числа проводятся рабочие собрания, на которых дается оценка труда каждого рабочего с учетом выполнения планов, участия в общественной работе, состояния трудовой дисциплины и так далее. Она рассказала о хозрасчетном чеке в бригадах. Это позволяет осуществлять постоянный контроль за расходованием лимита денежных средств и использования материалов.

Интересными, глубоко аргументальными были выступления слушателей.

Лидер кандидата технических наук начальника цеха механизации и электрификации совхоза И. И. Михайлова и начальника цеха растениеводства А. Д. Амирханяна по вопросу управления цехами. Главное внимание они сосредоточили на механизации трудоемких процессов в животноводстве, рассказали о взаимодействии служб, организации работы тракторной бригады, механизированных звеньев, оценке качества работы.

С обобщением хода занятий выступил руководитель семинара первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

Затем председатели колхозов и директора совхозов ознакомились с выращиванием гидропонной зелени в совхозе, работой кормоцеха и организацией управления молочнотоварной фермы Звериняка.

Занятие вызвало большой интерес у слушателей, ими было задано много вопросов,

члены колхоза «Большевик» сообщили в редакцию о непорядках в Креневском производственном участке этого хозяйства, в частности, о воровстве семян, которые не просортированы и теряют качество. В ответе председателя колхоза А. И. Андреева сообщается, что по письму принятые меры. Льноворон просортирован, получено 275 килограммов семян. Начальник участка Баринов предупрежден.

Торсона и их близких. Здесь высокий величественный памятник-мемориал, воздвигнутый на средства трудящихся района.

НА СНИМКЕ: памятник Н. А. Бестужеву. Автор проекта народный художник РСФСР А. И. Тимин. Фото Ц. Цыренжапова. (Фотохроника ТАСС).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ**ДЕКАБРИСТЫ В БУРЯТИИ**

Бурятская АССР. В заильском селе Новоселенгинске открыт историко-мемориальный комплекс «Декабристы в Бурятии». Реставрирован дом купца Старцева, построенный по проекту братьев Бестужевых.

В этом здании расположены музей, экспозиция которого рассказывает о забайкальском периоде жизни декабристов. Неподалеку от села, на месте бывшей усадьбы Бестужевых, находятся могилы декабристов Н. А. Бестужева, К. П.

Свыше насчитываются комсомольцы совхоза «Буряк», многие годы девятью ударниками кого трудаятся и со примером, и Герасима первых в ладела специализатора. Выработка 1000 условий плане 800

С первыми ти летками еле не знает

Надо,

корова или

ди

Сре
зерна

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

Только на „отлично“

Свыше тридцати человек насчитывает в своих рядах комсомольская организация совхоза «Опочецкий». Очень многие комсомольцы за годы девятой пятилетки стали ударниками коммунистического труда. Хорошо они трудятся и сейчас. Возьмем, к примеру, комсомолку Галину Герасимову. Одной из первых в хозяйстве она овладела специальностью механизатора. В прошлом году ее выработка перевалила за 1000 условных гектаров при плане 800.

С первых дней Новой пятилетки ее трактор также не знает простой.

Надо, скажем, подвезти корма или вывезти в поле

удобрения, Галина тут как тут.

— На нее всегда можно положиться, — говорят рабочие совхоза, — Галина не подведет.

Сама комсомолка, ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, в котором говорится о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества работ в первом году десятой пятилетки, сказала так:

— На марше — пятилетка качества, и наши комсомольцы будут работать только на «отлично».

А. Дубравин.

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ



НАЧАЛО десятой пятилетки охарактеризовалось принятием важного документа — постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». В эти дни нет ни одного коллектива, где бы горячо не обсуждались эти важные документы, не намечались конкретные мероприятия по претворению их в жизнь.

Коллективный поиск резервов производства характеризует многие подразделения районного объединения «Сельхозтехника». Здесь среди водительского состава, членов механизированного отряда, персонала станции технического обслуживания тракторов и автомобилей прошли собрания, на которых рабочие подвели итоги минувшей пятилетки, наметили конкрет-

ные планы и обязательства первого года новой.

В нашем разговоре заведующий мастерской Н. С. Овчаренко подчеркнул такую деталь: рабочие, все как один, вступая в десятое пятилетие, намерены трудиться так, чтобы из месяца в месяц не только выполнять намеченные, но и достигать более лучших показателей.

Что же, ремонтники имеют право на такое ответственное заявление. Добились они его перевыполнением заданий минувшей пятилетки по многим показателям. От реализации продукции выручено более полутора млн. рублей, что выше запланированного, причем план пятилетки завершили на неделю раньше окончания трудового 1975 года.

Вот почему, принимая обязательства на 1976 год, коллектив мастерской наметил для себя определенную

СТРОИТЬ ПРОЧНО, НА ВЕКА

ХАРАКТЕРНОЙ особенностью современного строительства на селе является не только большой его объем, но серьезные качественные изменения, произошедшие за последние годы. Значительно возрос объем работ, выполняемых пропрессивным подрядным способом, заметно повысился уровень индустриализации и механизации строительства.

Объекты, сдаваемые в эксплуатацию межколхозным передвижным мехотрядом, в большинстве соответствуют стоимости, утвержденным проектам и сметам, выполняются с соблюдением строительных норм и правил.

За истекший год приняты с оценкой «хорошо» 14 объектов — коровники на 200 мест каждый в колхозах имени Мичурина и имени Жданова, комбикормовый цех производительностью 15 тонн рассыпных комбикормов в смену и отделение вентилируемых бункеров емкостью 100 тонн зерна в колхозе «Большевик», жилые дома и прочее.

К сожалению, стремление коллектива мехотряда сделать больше, лучше и с меньшими затратами не дает желаемых результатов из-за безответственного отношения субподрядных организаций к выполнению своих договорных обязательств.

Так, коллектив мехотряда в июне прошлого года сосредоточил основные силы на завершении строительных работ комбикормового цеха в колхозе «Большевик». Но объект не был вовремя сдан в эксплуатацию из-за несмонтированного оборудования СМУ объединения «Сельхозтехника». В результате сдача объекта задержалась на шесть месяцев.

Коллектив СМУ остается в

большом долгу перед жителями деревни Сменово колхоза имени Любимова, несколько лет подряд срывает строительство 800 метров водопровода. Упустив летние месяцы, СМУ обычно начинает строительство наружных водопроводов в сентябре, когда значительно повышены грунтовые воды. Это затрудняет производство ручной доработки, выравнивание дна траншеи и технологии соединения труб, является основной причиной частых порывов водопроводов.

В результате безответственного отношения к делу оставлено на зиму незавершенное строительство водопровода в деревнях Лаптево — Думы.

Руководству межколхозного передвижного мехотряда, особенно СМУ «Сельхозтехника», вопросам качества строительства необходимо уделять повседневное внимание, повысить требовательность к непосредственным производителям работ.

План капитального строительства подрядным способом в колхозах на 1976 год составляет 2042,7 тыс. рублей. Межколхозному передвижному мехотряду предстоит выполнить строительно-монтажные работы на 1637 тыс. рублей. Свыше двух третей средств направляется на завершение строительства пусковых объектов.

Задача, надо прямо сказать, нелегкая. На многих стройках за короткие сроки необходимо выполнить большие объемы строительных и монтажных работ. Внимание строителей должно быть сосредоточено в первую очередь на объектах, перешедших с прошлого года.

Мехотряду надо ввести в действие коровники в колхозах

«Урожай» и «Организатор» на 400 и 200 мест, животноводческий комплекс на 1500 голов в колхозе «Вперед», телятники на 228 мест каждый в «Красном Октябре» и «Заветах Ленина», на 320 мест — в колхозе «Большевик», мехмастерскую в «Красном Заречье», на вес для хранения техники в колхозе имени Жданова, ряд жилых домов.

Многочисленные факты предыдущих лет свидетельствуют о том, что отставание, допущенное в зимнее время, потом редко удается наверстать. Чтобы полностью освоить капиталовложения, надо с начала года четко и правильно организовать строительное производство.

По каждой пусковой стройке необходимо решить вопросы обеспечения материальными, оборудованием, рабочей силой. Особая ответственность в этом ложится на прорабов и мастеров. Многое зависит от расстановки кадров, от системы применения моральных и материальных поощрений. Сейчас хорошо, например, идут дела на строительстве телятника в деревне Дикишино колхоза «Большевик». Строители готовят объект к сдаче под монтаж.

Интересы дела настоятельно требуют повсеместного резкого повышения уровня государственной строительной дисциплины. Все усилия должны быть сосредоточены на сокращении сроков сооружения и ввода в действие объектов, уменьшении объемов незавершенного строительства, улучшении качества и долговечности возводимых зданий и сооружений на селе.

А. Васильев,
инженер-строитель
райсельхозуправления.

Наука — производству

Подведены итоги многолетних испытаний нового сорта картофеля «Воротынский ранний», выведенного на Калужской областной сельскохозяйственной опытной станции. Исследования проводились на 340 сортовых участках Советского Союза. Получены неплохие данные. «Воротынский ранний» созревает менее

чем за семьдесят дней и дает урожай свыше 300 центнеров клубней с гектара. Картофель имеет хорошие вкусовые качества, устойчив к поражению различными болезнями.

Государственная комиссия дала новому сорту высокую оценку. Он признан перспективным для большинства областей Нечерноземья и центральной полосы России. С 1976 года картофель «Воротынский ранний» районируется, начиная свой путь на поля страны с Калужской и Белгородской областей.

Ю. Никонов,
корр. ТАСС.
Калуга.

Ранний и высокурожайный

ральной полосы России. С 1976 года картофель «Воротынский ранний» районируется, начиная свой путь на поля страны с Калужской и Белгородской областей.

Напряженные планы ставятся в первом квартале перед коллективом районного объединения «Сельхозтехника». От реализации продукции должно поступить 230 тыс. рублей. Нужно отремонтировать 11 тракторов, 40 льнокомбайнов. График выхода техники из ремонта выполняется.

Начало соревнованию положено. И главное теперь будет зависеть от усилий каждого, от его ответственного отношения к порученному участку работы.

Ю. Воробьев.

Залог успехов — труд каждого

дату — 24 декабря 1976 года рапортовать о выполнении годового плана.

Усилия коллектива — это частица труда каждого. И когда за достижение цели борьбу ведут все — успех закономерен. В минувшем году на качество ремонта не было рекламаций. Тем более решено вопросам качества уделять самое пристальное внимание в текущей пятилетке. Об этом прямо говорится в обязательствах как коллективных, так и индивидуальных.

Вот некоторые из них. Н. И. Гаврилов, инженер-контролер, записал в личных социалистических обязательствах следующее: усилить контроль за качеством ремонтных работ, внести самому не менее двух рационализаторских предложений.

В коллективе объединения хорошо знают слесаря по ремонту пусковых двигателей

Павла Ивановича Палкина. Передовой рабочий освоил в совершенстве новые для него операции, трудится без брака. В личных обязательствах передовика читаем: годовое задание выполнить на 115 процентов, повысить производительность труда к уровню прошлого года на четыре процента, не допускать нарушений трудовой дисциплины, активно участвовать в жизни своего коллектива.

От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива — так решили встретить XXV съезд партии все трактористы межотряда. Программу двух месяцев намечено выполнить к 24 февраля, реализовать продукцию на 16 тысяч рублей, что соответствует почти квартальному заданию. К этой же дате предусмотрено вывезти на поля колхоза и совхоза района 6000 тонн органических



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!

— Мама, — спросил в вечерним чаем двенадцатилетний Вова, — что такое шантаж?

От удивления у матери чуть не застрял в горле кусок пирога. Справившись с ним, она произнесла:

— Знаешь, сынок, это когда...

И стала лихорадочно вспоминать примеры из классики, соседской практики. Но ничего так и не припомнила, смущенно смолкла и взором обратилась за помощью к супругу.

Папа, отложив в сторону газету, стал популярно объяснять сыну про ложь, обман, недозволенные приемы.

— Ну точно, как в кино, — прошипал Вова.

— Какое еще такое

кино? — в один голос воскликнули родители.

Вова с превосходством просмотрел на предметов и толково стал излагать содержание недавно увиденной им в Доме культуры французской кинокартини «Шантаж».

По мере развития сюжета на лицах родителей все ярче проступала печать гордости за мыслительные способности сына. А тот, польщенный вниманием взрослых, продолжал:

— У капиталистов в борьбе за власть все дозволено, могут пойти на такие трюки...

И двенадцатилетний Вова выложил такие детали, от которых у родителей ярким багрянцем окрасились щеки.

Ухватив сына в четвере руки, родители отнюдь не педагогично его тиснули, отчего у Вовы выступили слезы.

Прошло недели две.

Жена попросила как-

то мужа зайти в «Детский мир», присмотреть

что-нибудь подходящее для сына.

В магазине царил по-

кой, поскольку подхо-

дящего ничего не «да-

вали».

Зато напротив в

«Маяке» «давали»

Ю. В.

ки и уши. В сравнении с этими деталями библейская легенда о городах Содоме и Гоморры, известных своей распущенностью, выглядела детскими сказками.

Заинтересованный па- па подошел к афише, извещавшей, что «Дети до 16...» ну и так далее. А тем временем у окошечка кассы шла бойкая торговля билетами, невзирая ни на какие возрастные ограничения.

Веселый План дово- вел над всем. В угоду ему руководство кинотеатра все поставило на карту. Вплоть до запрещающих Законом приемов.

А жаль. Жаль детей,

которые прежде временно уходят из детства, прежде временно становятся взрослыми.

Взрослые, берегите

детей!

Ю. В.

„РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ“

Технику в каждом хозяйстве хранят по-своему. Во многих колхозах и совхозах машины на зимнее хранение смазывают, ставят на специальные подкладки, чтобы резина не испортится, укрывают брезентом и т. д. Но бывает и по-другому.

С последними новшествами в этом деле можно подробно ознакомиться в колхозе «Урожай». Заведующий

мастерской этого хо- зяйства П. В. Барышев и механик В. М. Ва- сильев охотно поделят- ся со всеми, кто приез- жает в хозяйство, своим опытом.

— Возьмем, к при- меру, — скажут они, — хранение сеялок. Семе- проповоды мы с них не снимаем.

Почему? Да потому, что их скоро опять ста-

вить на место. Ведь на дворе февраль, а март месяц, как известно, уже весенний. В марте их отправим в бригады. И семена из ящи- ков сеялок по этой же причине мы не выбре- баляем. Весной все при- годится. Жди, когда подвезут в поле посевное зерно. А тут, как раз увидеть, чем сто- раз услышать.

А. Дубравин.

штраф в сумме 50 рублей, конфискованы до- быча и ружье.

Госохотнадзор не оставил в обиде Лосева младшего и Николаева. Они поделили между собой равными частями штраф в сумме 100 рублей и лишились своих ружей.

А для того, чтобы обезопасить фауну, вся троица исключена из членов общества охотников.

И. Петров.

по Второй Железнодорожной улице. На выступление газеты ответил начальник межрайонного ремонтно-строительного участка А. Е. Иванов. Он сообщил, что заметка обсуждена на совете мастеров. Указанный в заметке жилой дом будет сдан в эксплуатацию в марте текущего года.

„Беглянка“ задержана

А. Н. Васильевым заканчивалася «боями местного значения».

— Откуда же брались деньги на спиртное?

Оказывается, сложного в этом ничего не было. А. В. Абрамкина принимала от граждан заказы на пошив одежды, а прием не оформляла соответствующими документами. Естественно, деньги за пошив прямым путем шли в собственный карман.

Не брезговала Абрамкина присвоением денежных сумм и по квитационным заказам, что было установлено внезапной ревизией. Тогда-то Абрамкина отбыла в неизвестном

направлении, прихватив с собой ткани, полученные от заказчиков.

В настоящее время Абрамкина задержана и находится под следствием. Расследование по делу возобновлено. Сотрудниками милиции еще не полностью установлены граждане, не получившие выполненных заказов. Поэтому просим тех, кто имеет претензии к приемному пункту в дер. Варыгино, обратиться в следственный отдел Опочецкого РОВД.

И. Алексеев,
старший инспектор БХСС
Опочецкого РОВД.



Наемник (в центре), захваченный в плен на северном фронте Анголы, отвечает на вопросы английских и иностранных журналистов во время пресс-конференции министерства информации НР. Фотохроника ТАСС

ПОГОДА

По сведениям метеорологической станции, сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, местами небольшой снег, изрозы, туманы, ветер слабый. Температура ночью —15—20 градусов, местами до —25—30, днем —10—15 градусов мороза.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 ЯНВАРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Ребята о зверятах». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Музыкальная программа. «Утренняя почта» 11.00 — «Больше хороших товаров». 11.30 — «Рассказы о художниках». Народные художники РСФСР С. П. и А. П. Ткачевы. 12.00 — «Элегия влюбленных». Фильм-балет. 12.15 — «Трудная земля». Телевизионный документальный фильм. 13.20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу Ю. В. Белянчкова. 13.50 — «Новости музыкальной жизни». 14.20 — «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий — дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 14.50 — «Джульбарс». Художественный фильм. 16.05 — «Содружество». Тележурнал. 16.35 — Программа мультифильмов. «Сказка о царевиче и трех лекарях». «Легенда озера Парвана». 17.00 — «Очевидное — невероятное». Ведущий — профессор С. И. Капица. 18.00 — Новости. 18.15 — Международная встреча по боксу. Сборная СССР — Сборная США. Передача из Ташкента. 19.30 — Заключительный вечер V Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-75».

1 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Театр юного зрителя». В. Ка- верин. «Школьный спектакль».

12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». Ведущая Э. Беляева. 14.00 — «Книжная лавка». Ведет передачу писатель С. Баруздин.

14.45 — «Дорогой мой человек». Художественный фильм. 16.35 — «Поэт Рано Шарипова». 17.05 — «Международная панорама». 17.35 — Премьера телевизионного документально-художественного фильма «Первая» из серии «Герои пятилетки». 18.00 — Новости. 18.15 — «Сказка начинается». Мультфильм. 18.45 — «Впервые на экране ЦТ». «Инспектор уголовного розыска».

как». Художественный фильм. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич. 21.00 — «Время»

2 ФЕВРАЛЯ

9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультифильмов.

9.55 — «Очевидное — невероятное». 10.55 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — «Наука — Нечерноземью». 15.15 — «Мы знакомимся с природой». 15.35 — «Мамин школа». 16.05 — Фильм — драма. «Матрос Чижик». 17.30 — «Умелые руки». 18.15 — «В живом уголке». 18.30 — Л. Бетховен. Соната № 4 для скрипки и фортепиано. 18.50 — «9-я студия». 19.50 — Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник» «Из записок Лопатина». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля московского театра «Современник». 22.20 — «Мечта». Фильм-концерт.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЙК»

Новый художественный фильм «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (две серии).

Начало сеансов в 18 и 21 ч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»

Начало сеансов в 17 и 19 ч.

Со 2 февраля при Краевом творфопредприятии организуются курсы по подготовке трактористов. Проводят людей на учебу в Опочецкое творфопредприятие. Обращаться: пос. Приозерный.

Обучающимся выплачивается стипендия в сумме 5 руб. 60 коп. После окончания курсов творфопредприятиеющим трактористам предоставляет общежитие, семейные квартиры в течение года.

Администрация.

При

ской

циям

запасе

и ме-

ни

тоги

и ре-

зис

ты

и ме-

ни

и ре-

зис

и ре-

зис